

● 本周热议

公务员中的伤医败类！

6月2日凌晨四点，湖南中医药大学第一附属医院一位肺癌多处转移患者经抢救无效死亡。患者家属暴力殴打参与抢救的女医生和一位怀孕五个月的护士。不仅如此，患者家属还逼女医生下跪。女医生王某，不到30岁，由于伤势较重，已在医院住院治疗，谭护士的胎儿暂时没有受到影响。

有目击者称，在医生抢救之前，同来的家属就对医护人员放话：

“如果患者出了什么意外，你们都得偿命！”。

有目击者称，警察赶到现场后，死者家属又对医护人员进行人身威胁。当警方要求医院工作人员站出来指证打人者时，一度无人敢言。事发当时，参与殴打医护人员中有一人自称是公务员，他动手打人时高声叫嚷，“我若不是公务员的话，今天就把你们当场打死”。（据6月3日人民网、湘南新闻网报道）



来源 / 搜狐健康

作为政府工作人员，公务员本应为全社会做出尊医典范。可是当“我若不是公务员的话，今天就把你们当场打死”，这样恶霸似的叫嚣出自一位公务员之口时，我们不禁要问，法律的底线在哪里？是什么滋长了他的兽性，让他无法无天？他蹂躏的不仅是医务人员救死扶伤的心，还有政府的公信力。严惩此类恶徒，不仅是抚慰医务人员受伤的心，更是政府公信力对人民的交待！

——本报编辑部

● 域外传真

美：甲状腺疾病呼吁早诊意识

5月25日是第7个世界甲状腺日。美国甲状腺协会（ATA）借助世界甲状腺日，呼吁人们增强对甲状腺疾病防范的意识，推动早期、不明显甲状腺疾病的诊断和治疗。

近日，世界卫生组织对外称，全球将近7.5亿人受到甲状腺功能失调困扰。早在2010年，美国新发甲状腺癌就已达44670例。如果此类患者能够早期确诊并接受治疗，大多数甲状腺癌患者是可以痊愈的。

今年的世界甲状腺日有5个主要目标：（1）增强甲状腺健康意识；（2）推动人们对于甲状腺疾病治疗的认识；（3）强调甲状腺疾病发生的普遍性；（4）关注急需普及的疾病教育和预防知识；（5）扩大人们对于新治疗方法的认识。

（据5月23日Medscape报道）

英：求职造假 华人女医生遭冻结

近日，英国皇家注册医师学会召开月度听证会，裁定一名华人西医医生停业一年。这名华人女医生曾因造假被判入狱。

2010年这位华人女医生通过英国医生认证考核，主攻麻醉科。在正式上岗前的最后一次实践考核中，没能过关。2012年10月她在网上设立了一个假邮箱，以英国一名麻醉专家的名义给医院发了推荐信，信中极力赞赏了她的医术，希望医院能够雇佣她。

2012年11月，该医生因造假欺骗被捕，并受到指控。2013年8月被判刑三个月，缓刑一年，并做社区服务100小时。

到了今年4月，刑期已满。英国医师注册协会开会决定她的医生执业资格，最终裁定冻结资格一年。一年后，该医生可以回到医院从事辅助性或简单的医疗工作。（据5月30日英国《华商报》报道）

● 一周热点

184名医师被吊销执业证书

5月29日，国家卫生计生委公布了全国医师执业证书吊销情况。

2013年，全国共有19个省（区、市）184名执业（助理）医师被吊销医师执业证书，原因主要为受刑事处罚、进行非医学需要的胎儿

性别鉴定或选择胎儿性别的人工终止妊娠、未经批准擅自开办医疗机构行医、以不正当手段取得医师执业证书等。

近期，根据《执业医师法》和《关于印发加强医疗卫生行风建设“九不准”的通知》及

有关规定，各地陆续公布了本地区医师执业证书吊销情况。2014年第一季度，已有黑龙江、四川、内蒙古3省（区）共吊销了5名执业（助理）医师的执业证书。（据5月29日《人民日报》报道）



吊销执业证书是加强医师队伍管理的重要手段，对于维护医师队伍声誉有着至关重要的作用。为了防微杜渐，以免让更多的医师重蹈覆辙，吊销执业证书同时也应成为在职医师进行爱岗教育的反面教材。卫生行政部门、医院管理者应充分利用此机会对医师进行遵守职业规范教育，但应注意保护被吊销证书人员的隐私。



妇产科儿科传来利好消息

国家卫生计生委即将下发《关于做好新形势下妇幼健康服务的指导意见》，应对单独二胎时代“一床难求”的问题。意见提出10项措施要求，其中包括配强妇幼技术服务人

员，强化助产士、儿科医师、护士等紧缺人员的岗位配置。

同时，在职称评定、薪酬分配方面，要对妇产科、儿科的医师，助产士和护士等给予相应的政策倾斜。另外，还

要启动大学本科助产专业招生试点工作，从源头上解决助产后继乏人的问题。改革助产士职称评定制度，加快助产专业人才培养。（据5月30日《北京晨报》报道）



儿科医师奇缺、儿科医生工作量大的现状已存在很长时间。此指导意见的下发凸显了国家层面的重视。难能可贵的是，本意见稿提出了具体的措施要求，让医护人员看到了解决问题的希望。不过理想变成现实还需要医院管理者和职称评定机构在具体实践中的配合。



护士忘拔幼儿肛门内温度计

1岁半孩子小华在深圳市儿童医院心胸外科做了右膈膨升手术。手术后，从重症监护室转到普通病房之前，医生测试体温时将一根长约11厘米的水银温度计塞到了小华的肛门内，然而却忘了拔出来。次日凌晨2点多，妈妈给痛得无法入睡的小华清洗屁股时才发现了这个“漏网之鱼”。

目前，医院承认系年轻护士疏忽所导致，并表示尽力与家属达成赔偿事宜。此外，院方表示，将作出整改措施，并将对相关责任人进行处理。市医管中心相关负责人表示，经初步调查可能是ICU护士与住院部护士交接过程中出现差错，如果确凿将会严肃处理。（据5月27日《南方都市报》报道）



此事件被报道后，让众多网友大跌眼镜。护理工作事关人的生命，不能有丝毫马虎。对当事护士的处理对增强医护人员责任心的作用不言而喻。不过，在护士短缺，不少护士寻求外出就业的今天，如何人性化的对待犯错的护士们是一个重要课题。以做效尤的做法万万不可取。

北京市属医院进一步加强安防系统升级

北京21家市属医院将进行安防系统升级改造，有望统一配备防刺背心、警棍、钢叉等，同时医院还将加强放射源、毒麻药品等重点部位的安全防范。

医管局副局长边宝生提到，今年财政有拨款，将统一配备防刺背心等安保物品。

近日，北京市医管局召开市属医院反恐防暴工作座谈会。市

据悉，按照要求，6月中旬前，各市属医院要修改完善技术方案，确保达到安防立项评审要求。（据6月3日国际在线报道）



伤医辱医事件层出不穷的当下，医务人员的人身安全亟待得到保护，尤其是在大医院云集、诊疗人次突破2亿人次的北京。北京市医管局的做法不仅顺应了现实需求，财政统一拨款配备安保设备还减小了医院的财政压力，惟有希望这项措施能够落到实处。